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چون که اکثر بچه ها تو تعیین سن نسبی مشکل دارند ، خواستم این قسمت رو مثل یه کلاس درسی با هم کار کنیم تاا 

 مشکلی تو این قسمت نداشته باشید.

  

  سن نسبی -1

در تعیین سن نسبی ، ترتیب تقدم و تاخر وقوع پدیدد  ادا  دک یگددی ر     :نکته 

 ) یعنی میفهمیم کودوم یک زودتر رخ داده و کودوم یک دیرتر (مشخص می شود . 

 زیر رو قشنگ به خاطر بسپارید :  قوانینبچه ها 

یک در توالی لایک اای رسو ی ، ار لایک از لایک ی  الایی خود قدیمی تر و از لا -1

ی پایینی خود جدید تر است . البتک  ک شرطی کک لایک اای رسو ی وارونک نشد  

  اشند .

لایک اای رسو ی ان ام تشگیل ،  ک صورت افقی تک نشین می شوند .  نا راین اگر از حالدت افقدی خدار      -2

خاورد ی داشاته  ) یعنای ماثا ا اه چاین شد   اشند ،  یان ر تغییرات در مراحل  عد از رسوب گذاری است .

 باشن ، بعد از رسوب  ذاری رخ داده ! (

 گسل جوانتر است . و رسو ات را قطع کند ،اگر در  ین لایک اای رسو ی گسل وجود داشتک  اشد  -3

اگر لایک اای رسو ی توسط تود  ی آذرین قطع شود ، تود  ی آذرین جوان تر و لایک اای رسو ی قدیمی  -4

 تر استند .

ان یک تود  ی سنگ ، قطعک سن ی وجود داشتک  اشد ، قطعک سنگ قدیمی تدر و تدود  سدنگ    اگر در می -5

) خب این معلومه دیگه ! مثا فرض کنید یه سنگی داخل زمین بوده بعد مواد مذاب اومادن اوناو  جدید تر است .

کنناده احاطه کردن بعدش هم سرد شدن . در این صورت اون سانگ اوییاه قادیمی تار و تاوده سانگ احاطاه 

 جدید تر خواهد بود (
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 . کسی میتونه ترتیب وقوع پدیده ها رو بهم بگه ؟خب بچه ها به مثال زیر خوب توجه کنید  

 استاد اجازه هست من بگم ؟ 

 بله بفرمایید . 

رسوب گذاری می W,P,N,Q,B,Mطبق نکاتی که گفتین و شکل روبرو ، اول از همه لایه های  

کنند . بعد می بینیم که لایه های رسوبی ، حالت افقیشونو از دست دادن و چین خوردن . بعد توده مذاب 

X  به لایه ها نفوذ کرده و آخرین اتفاق هم به وجود اومدن گسلF . هست 

 داشتی خوب میومدی ویای خخارش خاراب کاردی !

یده هدای رسدوبی ، اول   بعدد از چدین خدوردگی لا   ، ببینید بچه ها 

نفوذ کرده . خب اینو از کجا  Xوجود اومده بعدش توده  Fگسل 

توده مذاب رو  Fمی گیم ؟ اگه شکلو نگاه کنید ، می بینید گسل 

 Fقطع نکرده . این یعنی اول گسل 

 

به وجود اومده بعدش تدوده  

 ترتیبمذاب به لایه ها نفوذ کرده . ترتیب وقوع پدیده هارو به 

 یین نوشتم :در پا

W,P,N,Q,B,Mرسوب گذاری  -1

W,P,N,Q,B,Mچین خوردگی  -2

Fگسل  -3

Xنفوذ تود  مذاب  -4
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 ترتیب وقوع پدیده هارو در شکل زیر مشخص کنید ::  2مثال 

Cرسوب گذاری  -1

Aنفوذ توده مذاب  -2

  Bقطع کردن توده مذاب  -3

، بقیه ی پدیده ها را قطع کرده است ، پد  سدن    Bچون توده ی 

 نسبی آن از همه کمتر و جوانترین پدیده است .

 

 

 

 مرتب کنید : جدیدبه  قدیمنحوه ی بروز پدیده ها را  : 3مثال 

 جواب : 

Eگسل  –Dنفوذ تود  ی آذرین  –Aرسوب لایک  –Bرسوب لایک ی  –Cرسوب لایک ی 

 جدید تر است .D ک اعث جا  ک جایی تود  ی آذرین شد  است ، پس می فهمیم کک نسبت   Eچون گسل 
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 . با توجه به شکل بالا ، به سوالات زیر پاسخ دهید :4مثال 

 ؟  یک از لایه ها یافت می شودقدیمی ترین فسیل در کدام  -1

 است . بنابراین قدیمی ترین فسیل نیز در این لایه یافت می شود . Eقدیمی ترین پدیده ، رسوب لایه 

 جوانترین سنگ در کدام لایه قرار دارد ؟ -2

 جوانترین سنگ نیز در آن قرار دارند .؛است  Fچون آخرین پدیده ، رسوب لایه  – Fدر لایه 

 ؟  Hقدیمی تر است یا گسل  Aنفوذ توده ی آذرین  -3

 اصلا آن ها را قطع نکرده است .  Aاست . چون توده آذرین  Aقدیمی تر از نفوذ توده آذرین  Hگسل 

 ؟  Cقدیمی تر است یا لایه سنگی  Hگسل  -4

 تشکیل یافته و سپس در اثر لغزش گسل ، جا به جا شده است . Cقدیمی تر است . چون ابتدا  Cلایه سنگی 

 این قانون که یادتون نرفته ؟

 ن لایک اای رسو ی گسل وجود داشتک  اشد و رسو ات را قطع کند ، گسل جوانتر است .اگر در  ی 

 پدیده هارا به ترتیب از قدیم به جدید مرتب کنید : -5
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